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HƯỚNG DẪN HỌC TẬP TẠI NHÀ
                                                            MÔN: HÓA HỌC 9
CHƯƠNG 2: KIM LOẠI
BÀI 15: TÍNH CHẤT VẬT LÍ CỦA LIM LOẠI
PHẦN I: LÝ THUYẾT CẦN NHỚ
I.Tính dẻo
     - Kim loại có tính dẻo
      VD: Vàng, bạc, đồng, nhôm... đều có tính dẻo
II.Tính đẫn điện
· Em hãy quan sát hình 2.1 trong SGK trang 46 
· Nhận xét: Kim loại có tính dẫn điện. Các kim loại khác nhau có khả dẫn điện khác nhau.
· Vì khả năng dẫn điện tốt nên một số kim loại như đồng, nhôm được dùng làm dây dẫn điện.
II.Tính dẫn nhiệt
· Quan sát thí nghiệm hình 2.2 trong SGK trang 47
· Nhận xét: Kim loại có tính dẫn nhiệt. Kim loại khác nhau có khả năng dẫn nhiệt khác nhau.
· Vì tính dẫn nhiệt tốt nên kim loại được dùng làm dụng cụ nấu ăn.
III.Ánh kim (ánh sáng lấp lánh)
· Quan sát một số vật bằng kim loại ta sẽ thấy kim loại có ánh kim.
· Một số kim loại được dùng làm đồ trang sức do tính chất có ánh kim lấp lánh rất đẹp.
PHẦN II: BÀI TẬP
Hoàn thành các bài tập 1,2,3,5 trang 48 SGK







BÀI 16: TÍNH CHẤT HÓA HỌC CỦA LIM LOẠI

PHẦN I: KIẾN THỨC CẦN NHỚ
I.Kim loại tác dụng với phi kim
Phi kim là gì? Phi kim ( không phải là kim loại thì được gọi là phi kim).Có nhiều phi kim nhưng được chia thành hại loại là Oxi và phi kim khác.
1. Tác dụng với phi kim
a. Tác dụng với Oxi: hầu hết kim loại (trừ Ag,Au,Pb,…) tác dụng với oxi ở nhiệt độ cao tạo thành oxit (thường là oxit bazơ).
VD: 3Fe + 2O2     t°    Fe3O4
        4Na + O2               2Na2O
        4Al + 3O2          2Al2O3
b. Tác dụng với phi kim khác (Cl2, Br2, S…) tạo thành muối.
VD: 2Na + Cl2     t°          NaCl
        2Fe + 3Cl2     t°        2FeCl3
          Zn + S     t°        ZnS
2. Phản ứng của kim loại với dung dịch axit
Một số kim loại phản ứng với dung dịch axit HCl, H2SO4 loãng (chỉ có kim loại đứng trước H mới phản ứng) tạo thành muối và giải phóng hidro.
[bookmark: _GoBack]                            2Al + 6HCl → 2AlCl3 + 3H2
3. Phản ứng của kim loại với dung dịch muối
Trừ K, Na, Ca, Ba không đẩy được kim loại vì tác dụng ngay với nước
Kim loại đứng trước đẩy được kim loại đứng sau ra khỏi dung dịch muối của chúng.
                             2Al + 3FeSO4 → Al2(SO4)3 + 3Fe

PHẦN II: BÀI TẬP
Hoàn thành bài 1,2,3,4,5 SGK trang 51






